

# 自家安啥宽带，自己不能做主

□菏泽大部分小区实行“谁投资，谁受益”

□业主在宽带安装上饱受垄断之苦

本报菏泽1月9日讯(记者 陈晨) 在菏泽华英路的新房里住2个多月了，可市民郭女士始终高兴不起来。在原来住的小区她使用的联通宽带，到今年4月才到期，可在新小区里却不能安装联通宽带，只能选择铁通宽带或广电宽带。选择哪家宽带业务，竟然自己不能做主。记者了解到，像郭女士一样郁闷的市民还真不少。

据了解，2012年10月郭女士搬至华英路的一小区。郭女士家里之前一直安装的是联通宽带，费用一直到今年4月才到期。可搬家后发现新小区里只能安装

铁通宽带或广电宽带，不能安装联通宽带。带着不满的心情，郭女士2个月以来没有安装任何宽带，家里一直处于停网状态。“没有安装的业主不少，也是想等等看是不是能有新选择。”郭女士说。

遇到宽带垄断情况的不只郭女士居住的小区，陶然美地、天虹小区、华英嘉园、怡景蓝湾等不同小区的业主也向本报反映存在宽带垄断的问题。居民不能自主选择安装哪家宽带，必须从小区物业给出的一两个选项中选择，为业主正常上网带来了许多不便。

9日，记者来到位于中华路的中国联通营业厅，在咨询某小区安装宽带问题时，工作人员表示，因不清楚该小区是否铺设联通宽带线路，不能明确答复记者能否安装联通宽带。同时，在某电信营业厅，记者得到同样的答复，部分新小区不能确定是否铺设线路。

据了解，目前菏泽大部分小区在宽带安装上实行“谁投资，谁受益”的潜规则，由开发商或某一个电信运营商投资建设的情况较为普遍，因此大多业主饱受宽带垄断之苦。

## 相关链接

### 新规发布或可打破垄断 今年4月1日起实施

近日，国家工信部颁布了有关光纤到户的两项国家标准，分别为《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程设计规范》和《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程施工及验收规范》。根据新标准，今后用户将有权自由选择接入宽带的运营商，或将打破菏泽部分小区宽带垄断之苦。

新国标中规定在县级及以上城区，新建住宅应直接用光纤到户

方式建设，在新建住宅内的通信设施工程设计中必须满足多家电信业务经营者平等接入、用户可自由选择包括宽带在内的电信业务经营者。新国标定于2013年4月1日起实施。

9日，记者从中国联通宽带菏泽分公司方面获悉，联通宽带已开始统计未安装线路小区，将逐步与小区开发商、物业公司、业主委员会接触，洽谈宽带建设事项。

# 春节前后驾培费用又要涨，真的假的？

部分驾校称受新规影响很快会提高学费；物价部门称尚未接到涨价通知



▲通知详情。

◆菏泽某驾校贴出暂停报名通知，不少准学员担心学费将大幅上涨。  
本报记者 崔如坤 摄

本报菏泽1月9日讯(记者

崔如坤) 1月1日，号称“史上最严格的新交规正式施行，驾驶考证的内容也随之改变。受此影响，菏泽部分驾校暂停了报名及考试，更有部分驾校称将提高学费。据了解，目前物价部门未接到涨价通知和申请，并且涨价不涨价还需交通和物价部门报请政府审批。

郓城崔先生常年在外打工，今年工厂的活儿结束早，元旦前便回到了老家，为不使时间荒废，他准备利用春节前后考个驾照。当他到菏泽一家“公认”拿证快的驾校咨询B2考试，被告知该校已经暂停报名。之后，他咨询其他驾校，得知能报名但春节前

基本已无考试安排。

更让崔先生纠结的是，有驾校招生人员告诉他，春节前后驾校将大幅提高学费，“少说也得提高千元左右”。这让崔先生不解，新交规出台为啥要涨学费？这也让他纠结是不是趁着涨价前，抓紧报上名。

学费涨不涨价？“不知道。”菏泽星光驾校一招生报名工作人员说，学费涨不涨，他们也不清楚。不过，记者以学员身份咨询菏泽汽运、希望等驾校时，招生人员均提到驾考新规出台后，驾校成本增加，学费肯定会上涨。

“驾考新规执行后，考试内

成本也会由此上升。”菏泽汽

运驾校招生办一工作人员解释，学员训练时间增加将引发油耗、车辆折旧成本增加；同时新的规定也对教练提出新要求，教学人力成本也会增加。“烟台等地已经涨价了，咱这儿春节前后肯定也会涨”该工作人员说，而且涨价幅度应在千元左右。

“今天我们驾校刚开了会，正酝酿提高学费。”菏泽希望驾校的招生人员说，驾考新规执行后，驾考培训肯定会涨价，他劝记者趁还未涨价赶快报名。其解释，严格的新规施行后，由于菏泽无大车考试场地，参加B2考试的学员需去外地参加考试，这

样一来成本增加了。

菏泽市车管所相关负责人告诉记者，驾考新规执行后，驾校需调整训练场地，安装GPS等设施，成本确实将会提高。据了解，省内东部地区正酝酿学费提价，不过菏泽目前还没有涨价迹象。其解释，学费涨价不涨价不是哪家驾校说了就算的，需通过交通和物价部门报请政府审批。

菏泽市物价局工作人员解释，目前菏泽驾培费于2012年6月份刚刚提价，已是按照省内最高标准执行，其认为涨价的空间不大。同时表示，既没有接到上级主管部门的提价文件，也未接到驾校的提价申请。

# 找工作的大中专毕业生快看过来

本周六菏泽举办2013年大中专毕业生就业市场会

本报菏泽1月9日讯(记者

李凤仪) 由菏泽市人力资源和社会保障局主办的菏泽市2013年大中专毕业生就业市场会将于1月12日上午8点30分在菏泽学院举办，采取用人单位与毕业生、各类人才供需见面，双向选择的方式进行。该活动免收摊位费和入场费。

“最近很多企业打来电话

咨询就业市场会事宜，还吸引来不少外省市的企业。至少有300家企业会来参加市场会。”菏泽市人社局大学生就业科相关负责人告诉记者，目前人社局和承办单位菏泽学院正在紧张地统计企业和岗位数量，最大限度满足2013年菏泽应届毕

中专毕业生。

该次就业市场会采取用人单位与毕业生、各类人才供需见面，双向选择的方式进行。大会期间毕业生与各类单位达成就业协议的，可凭学校盖章的《毕业生就业推荐表》原件(已派到我市的往届未就业毕业生可凭《就业报到证》或《就

业推荐书》原件)与用人单位签订就业协议。

据介绍，2013年菏泽应届大中专毕业生预计今年将会达到5万人左右，就业形势严峻。在本次就业市场上未能达成就业意向的需求，菏泽市人社局将在“菏泽毕业生就业信息网”等网站上进行发布，满足更多毕业生需求。

## 5个省级乡村旅游点

### 获准命名

本报菏泽1月9日讯(记者

张歆然) 近日，省旅游局分别对菏泽牡丹区胡集镇等申报单位进行批复命名。牡丹区胡集镇被命名为山东旅游强乡镇，牡丹区穆李庄园酒店被命名为三星级山东省好客人家农家乐。

2012年，菏泽大力推进山东省旅游强乡镇、旅游特色村、工农业旅游示范点和山东省好客人家农家乐等创建工作，推出一批单位申报山东省旅游强乡镇、旅游特色村、工农业旅游示范点、好客人家农家乐。

菏泽牡丹区胡集镇被命名为山东旅游强乡镇，单县浮岗镇浮北村被命名为山东省旅游特色村，山东盛华牡丹产业园被命名为山东省工农业旅游示范点，牡丹区穆李庄园酒店被命名为三星级山东省好客人家农家乐，牡丹区天林渔家坳被命名为二星级山东省好客人家农家乐。

## 成武县

### 博物馆开馆

本报成武1月9日讯(记者

李德领) 9日，成武县博物馆开馆仪式举行，以后每周二至周四，群众均可免费参观。

据悉，成武县博物馆位于红旗剧院东部，投资20余万元，展厅进行了装修，展厅总面积112平方米，博物馆藏品总数4806件，展厅展出数量86件。